



台湾高雄美丽岛捷运站。

拿台北来说，一搭上开往北投的捷运，看到满车厢的泡温泉娃娃，你就知道当地的特色是什么。而香港的迪士尼专线，整个车厢也遍布着米老鼠的头像，游园从踏上列车的一刻已经开始。雅典地铁里的创意广告，将海浪和沙滩用3D打印形式，铺展在车厢地板上，暗示大家不远处就有蓝海和沙滩。不知是否受此启发，去年中国地铁上也诞生了不少3D打印的主题车厢——武汉地铁4号线推出了“樱花主题”，杭州地铁1号线有“桃花源”“魔幻游乐场”“热气球之旅”等主题，上海地铁2号线则在书展期间推出了“书香主题”。

## 魔幻照进现实

还记得哈利·波特的霍格沃兹魔法学校吗？要去这个魔法学校，必须搭乘霍格沃兹快车，而快车的入口则是在伦敦国王十字街火车站的第九与第十月台之间的九又四分之三处——很绕是不是？如今，你在国王十字街站台上，却可以看到一块写着“Platform 9 3/4”的牌子，挂在墙上，下方还有一个一半已经隐入墙体的购物车。每年，这里都会吸引无数的哈利·波特迷前来合影。

英国的另一位名产：福尔摩斯，也有自己的领地——伦敦市中心的Baker Street站，据说正是1863年世界第一条地铁的一部分。而今，这里印刻着福尔摩斯的头像。无数准备前往221B



瑞典斯德哥尔摩地铁车站。



巴黎太空舱主题地铁。

Baker Street朝圣的推理迷们，在这个站口就已经入了戏，准备穿越回到百年前的古典推理黄金时代。

即使没有文化名人的加持，许多地铁车站本身已是一件艺术品，置身其中，叫人莫辨真实与虚幻。

最著名的莫过于瑞典斯德哥尔摩的地铁站——这里被艺术家们变成了一个魔幻世界：原始溶洞、火红的岩浆、炫丽的彩虹、深不见底的密林……令无数上班族遐想：在这里赶地铁上班会是怎样一种滋味？

意大利那不勒斯的地铁1号线也被现代艺术家装点成了“魔幻天堂”。最炫丽的托莱多(Toledo)地铁站就像一个浩瀚的海洋，水波潋滟，烘托出意大利古城浓郁的艺术氛围。

无独有偶，台湾高雄的“美丽岛”捷运站，也由意大利名师设计了“光之苍穹”。玻璃圆顶、玻璃支柱，看起来就像一个巨大的万花筒。不但被评为世界上最大的玻璃艺术品，也成为热门旅游景点，还被电影《痞子英雄》等选为重要拍摄场景。F